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商洛市2016年高考模拟检测试题

数学（文）
命题人：丹凤中学  巩堪良  张  建

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．已知集合
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2．下列函数中，既不是奇函数，也不是偶函数的是      （      ）
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3. 向量
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5．在等腰
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6. 已知函数
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  则下列结论正确的是
A．函数
[image: image25.wmf]()

fx

在
[image: image26.wmf]π

π

[,]

22

-

上单调递增       B．函数
[image: image27.wmf]()

fx

的值域是
[image: image28.wmf][1,1]

-


C．
[image: image29.wmf]000

,()()

xfxfx

$Î-¹-

R

            D．
[image: image30.wmf],()()

xfxfx

"Î-¹

R


7．已知正项等差数列
[image: image31.wmf]{

}

n

a

满足
[image: image32.wmf]2

2017

1

=

+

a

a

，则
[image: image33.wmf]2016

2

1

1

a

a

+

的最小值为（    ）

A．1          
B．2             
C．2016         D．2018

[image: image327.png]HERFIRE



8. 已知一个几何体的三视图是三个全等的边长为1的正方形 (如图所示),则它的体积为（     ）
  A.
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9. 直线
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10. 在数列
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11.已知双曲线
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12．已知
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二、填空题：本大题共4小题,每小题5分,共20分,把答案填在答题纸的相应位置上
13.执行右图所示的程序框图（其中
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14．设变量
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15．随机向边长为5，5，6的三角形中投一点P，则点P到三个顶点的距离都不小于2的概率是___________。
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16. 底面是正多边形，顶点在底面的射影是底面中心的棱锥叫正棱锥. 如图，半球内有一内接正四棱锥
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，该四棱锥的体积为
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，则该半球的体积为          。
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三、解答题：本大题6小题,共70分,解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，并把解答写在答卷纸的相应位置上
17.（本小题满分12分）某校在一次高三年级“诊断性”测试后，对该年级的500名考生的数学成绩进行统计分析，成绩的频率分布表及频率分布直方图如下所示，规定成绩不小于125分为优秀。
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若用分层抽样的方法从这500人中抽取4人的成绩进行分析，求其中成绩为优秀的学生人数；

在（1）中抽取的4名学生中，随机抽取2名学生参加分析座谈会，求恰有1人成绩为优秀的概率。

18.（本小题满分12分）已知函数
[image: image70.wmf](

)

x

x

x

x

x

f

2

sin

3

cos

sin

3

sin

2

-

ú

û

ù

ê

ë

é

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

p

。

（1）求
[image: image71.wmf](

)

x

f

的最小正周期。

（2）在
[image: image72.wmf]ABC

D

中, 角
[image: image73.wmf]C

B

A

,

,

的对边分别是
[image: image74.wmf]c

b

a

,

,

，若
[image: image75.wmf](

)

2

3

=

A

f

，
[image: image76.wmf]AB

边上的高为1，
[image: image77.wmf]°

=

Ð

45

ABC

,求
[image: image78.wmf]a

的值及
[image: image79.wmf]ABC

D

的面积。

[image: image331.png]]

AB

(115, 120)

25

(120, 125)

(125, 130)

175

(130, 135)

150

(135, 140)

SRR/

TS TR T I T TS



19.（本小题满分12分）四棱锥
[image: image80.wmf]ABCD

S

-

中，底面
[image: image81.wmf]ABCD

为平行四边形，侧面
[image: image82.wmf]^

SBC

底面
[image: image83.wmf]ABCD

，已知：
[image: image84.wmf]°

=

Ð

45

ABC

,
[image: image85.wmf]2

=

AB

,
[image: image86.wmf]2

2

=

BC

,
[image: image87.wmf]SC

SB

=

,直线
[image: image88.wmf]SA

与平面
[image: image89.wmf]ABCD

所成角为
[image: image90.wmf]°

45

，
[image: image91.wmf]O

为
[image: image92.wmf]BC

的中点。

（1）证明：
[image: image93.wmf]BC

SA

^


(2) 求.四棱锥
[image: image94.wmf]ABCD

S

-

的体积。

www.ziyuanku.com
20.（本小题满分12分）已知椭圆
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21.（本小题满分12分）设函数
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（1）曲线
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请考生在（22）.（23）.（24）三题中任选一题作答，如果多答，则按做的第一题记分．作答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应题号右侧的方框涂黑．
22.（本小题满分10分）选修4-1：几何证明选讲
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23.（本小题满分10分）选修4-4：极坐标系与参数方程

  已知曲线
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24．（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲。

已知函数
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2016年商洛市高考模拟试题

数学（文）参考答案
一．选择题：ACAD B    B B D DA    C C
二．填空题：13.7 ，   14.-8 ，  15. 
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（2）分层抽样抽取的4人中优秀的学生人数为
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18.解：（1）
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19：解：连结
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20.解：（1）由题意知
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